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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  6/12/2024 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα, αφενός, για αναθεώρηση της πρακτικής του αποκλεισμού των μη 

νοσηλευόμενων βρεφών από την ιατρική εξέταση του ‘’υπερήχου ισχύων’’ στο 
νοσοκομείο Παπαγεωργίου της Θεσσαλονίκης, και αφετέρου, για άρση όλων 
των κωλυμάτων που εμποδίζουν τα εξωνοσοκομειακά ιατρικά εργαστήρια να 
προβαίνουν σε σύντομο χρονικά προγραμματισμό των ραντεβού για κρίσιμες 
ιατρικές εξετάσεις μέσω κάλυψης της σχετικής δαπάνης από τον ΕΟΠΥΥ» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Όπως μας ενημέρωσε με πικρία ζεύγος γονέων που διαμένει στην Θεσσαλονίκη, κατόπιν  

υγειονομικής εξέτασης που έκαναν στο μωρό παιδί τους, η παιδίατρος διαπίστωσε κάποιες 

ανησυχητικές ενδείξεις και μέσω παραπεμπτικού του ΕΟΠΥΥ, υπέδειξε να υποβληθεί το  

μωρό στην εξέταση του υπέρηχου ισχύων για να πιστοποιηθεί το ότι η ανάπτυξη των ισχύων 

του είναι σωστή. Επικοινωνώντας οι γονείς με το νοσοκομείο Παπαγεωργίου της 

Θεσσαλονίκης, που μπορούσε να διεξάγει την συγκεκριμένη εξέταση, έλαβαν, προς 

έκπληξή τους, την απάντηση ότι, σε αυτή την ειδική εξέταση μπορούν να υποβληθούν μόνο 

τα νοσηλευόμενα στο νοσοκομείο βρέφη. Στρεφόμενοι οι γονείς στα εξωνοσοκομειακά 

ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια, προς περαιτέρω έκπληξή τους, πληροφορήθηκαν ότι, 

μέσω ΕΟΠΥΥ, το πρώτο διαθέσιμο ραντεβού ήταν προς το τέλος του ερχόμενου 

Ιανουαρίου. Ο χρονισμός, όμως, αυτός για τη συγκεκριμένη εξέταση ήταν πλήρως 

απαγορευτικός, καθώς, αν γινόταν εκείνη την χρονική περίοδο, θα είχε παρέλθει ο χρόνος 

κατά τον οποίο  θα μπορούσε να έχει θετικό αποτέλεσμα οποιαδήποτε αναίμακτη επέμβαση 

στο παιδί. Αντ’ αυτού, τους ανακοινώθηκε ότι, αν ήταν διατεθειμένοι να πληρώσουν 60 ευρω 

για ραντεβού εκτός ΕΟΠΥΥ, η διαθεσιμότητα ώρας ραντεβού θα ήταν αμεσότατη. Το 

παραπάνω γεγονός μας προκαλεί εύλογα ερωτήματα, τόσο για τους λόγους που δεν 

παρεχόταν η δυνατότητα υποβολής σε μια τόσο κρίσιμη εξέταση σε ένα μη νοσηλευόμενο 

στο ως άνω νοσοκομείο παιδί, όσο και για τους λόγους που γίνεται ανεκτή και δεν διώκεται 

με κυρώσεις μια τέτοια έμμεση καταπιεστική ώθηση των γονέων από τα εξωνοσοκομειακά 

ιατρικά εργαστήρια σε διεξαγωγή εξετάσεων εκτός πλαισίων κάλυψης της δαπάνης από τον 

ΕΟΠΥΥ. Περαιτέρω, θεωρούμε ότι είναι απόλυτη ανάγκη να αρθεί κάθε κώλυμα σχετικής 

εξυπηρέτησης των ασφαλισμένων που ενδεχόμενα οφείλεται στον ΕΟΠΥΥ και σε σχετικές 

θεσμικές αγκυλώσεις, ώστε να μην εγκλωβίζονται σε  προσφυγή στους ιδιώτες οι ασθενείς.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ως εκ τούτου, αιτούμαι να λάβετε την απαραίτητη θεσμική μέριμνα, έτσι ώστε, αφενός, να 
ακυρωθεί η ακολουθούμενη πρακτική του αποκλεισμού των μη νοσηλευόμενων βρεφών 
από την ιατρική εξέταση του ‘’υπερήχου ισχύων’’ και όποιων άλλων κρίσιμων για την 
ανάπτυξη των παιδιών εξετάσεων στο νοσοκομείο Παπαγεωργίου της Θεσσαλονίκης, και 
αφετέρου, να αρθούν όλα τα κωλύματα που εμποδίζουν τα εξωνοσοκομειακά ιατρικά 
εργαστήρια να προβαίνουν σε σύντομο χρονικά προγραμματισμό των ραντεβού για κρίσιμες 
ιατρικές εξετάσεις μέσω κάλυψης της σχετικής δαπάνης από τον ΕΟΠΥΥ, πόσω δε μάλλον, 
να υποβάλλονται τα εν λόγω εργαστήρια σε κυρώσεις, όποτε η σχετική παρελκυστική 
τακτική τους ακολουθείται παρασκηνιακά, απουσιαζόντων των σχετικών θεσμικών 
κωλυμάτων.  
 
Επί των παραπάνω, δε, παρακαλώ, επιπλέον, για την σχετική γνωστοποίηση προς το μέρος 
μου των προθέσεών σας να επιληφθείτε των όσων αιτούμαι, καθώς και της όποιας σχετικής 
πολιτικής σας βούλησης. 
 
 
 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 
Αθανασίου Μαρία 




